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Městská část Praha 8 slavnostně otevřela novou solnou jeskyni v prostorách Mateřské školy
Korycanská. Unikátní zařízení doplňuje komplexní péči, kterou tato školka jako jediná
státní mateřská škola v metropoli nabízí dětem se zdravotním oslabením. Jeskyně obsahuje
přibližně sedm tun himálajské soli a stává se přirozenou součástí každodenního režimu
dětí.

Mateřská škola Korycanská je v rámci Prahy výjimečná propojením běžného předškolního vzdělávání
s odbornou zdravotní péčí. Do kolektivu zde přicházejí děti s diabetem, astmatem, alergiemi,
atopickým ekzémem i po onkologické léčbě. Díky přítomnosti zdravotních sester přímo ve třídách
mohou děti prožívat běžné dětství bez nutnosti oddělování. Kapacita dětí se zdravotním handicapem
je 60.
 
„Solná jeskyně pro nás není jen doplňková aktivita. Je to další krok k tomu, aby péče o zdraví byla
přirozenou součástí dne. Děti zde tráví čas v klidném prostředí, které podporuje jejich dýchání,
imunitu i celkovou pohodu. Zároveň je to prostor, kde si mohou odpočinout a načerpat energii,“ říká
ředitelka školy Kateřina Pechová.
 
Pobyt v prostředí s jemně rozptýlenými solnými částicemi pomáhá uvolňovat dýchací cesty, zklidňuje
pokožku a může pozitivně působit na imunitní systém. Děti tráví v jeskyni přibližně 45 minut při
relaxační hudbě a tlumeném světle.
 
Městská část Praha 8 dlouhodobě podporuje inovativní přístupy ve vzdělávání i péči o děti. Otevření
solné jeskyně za zhruba 2 miliony korun je dalším příkladem této strategie.
 
„Mateřská škola Korycanská ukazuje, jak může vypadat moderní veřejná služba. Neodděluje děti
podle zdravotního stavu, ale naopak vytváří prostředí, kde mohou vyrůstat společně. Solná jeskyně je
konkrétní investicí do zdraví dětí, ale i do jistoty jejich rodičů,“ uvádí místostarosta pro školství
Matěj Fichtner.
 
Školku navštěvují děti z celé Prahy, což podle vedení školy i městské části potvrzuje nedostatek
podobně zaměřených zařízení. Pro rodiče představuje Korycanská často jediné místo, kde mohou
skloubit pracovní život s jistotou, že je o jejich dítě odborně i lidsky postaráno.
„Naším cílem je, aby se u nás každé dítě cítilo bezpečně a přijímané. Zdravotní omezení není
důvodem k vyčlenění, ale přirozenou součástí života, se kterou se učíme pracovat společně,“
doplňuje ředitelka Pechová.
 
Součástí školy je také vlastní jídelna zajišťující individuální dietní stravování a rozsáhlá zahrada s
venkovní učebnou, která podporuje pobyt dětí na čerstvém vzduchu.
 
Otevření solné jeskyně tak není jen investicí do vybavení, ale především dalším krokem k tomu, aby i
děti se zdravotními obtížemi mohly vyrůstat v prostředí, které jim nabízí jistotu, péči a plnohodnotné
dětství.
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